Задания по физике для заочного этапа VI-й университетской олимпиады ОГУ 

Задания для 10 -11 классов

1) Локомотив находился на расстоянии L = 400 м от светофора и имел скорость 
[image: image16.bmp], когда началось торможение. Определить положение локомотива относительно светофора через 1 мин после начала торможения, если он двигался с ускорением 
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2) Вертолёт взлетает с аэродрома по вертикали с ускорением 
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 и начальной скоростью, равной нулю. Через время t1 пилот выключил двигатель. Звук на земле в месте взлета перестал быть слышен спустя время t2  = 30 с. Определить скорость вертолета υ в момент прекращения работы двигателя. Считать скорость звука равной 320 
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3) Резиновую нить массой m и жесткости k подвешивают за один из концов. Определить общее удлинение нити Δl.

4) Два тела массами m1 = 1 кг и m2 = 2 кг движутся навстречу друг другу во взаимно перпендикулярных направлениях со скоростью 
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	В результате соударения тела слипаются. Определить какое количество теплоты Q выделится в результате соударения.



5) Может ли оставаться в покое ящик, висящий на верёвке у вертикальной стены так, как показано на рисунке, если трение отсутствует?
      
[image: image7.wmf]6) Камень массы М падает с высоты Н. На какую глубину h он зароется в землю, если сила трения камня о землю равна F (F(Mg). Сопротивлением воздуха пренебречь.

7) Форма сообщающихся сосудов с водой при комнатной температуре показана на рисунке. Куда потечёт вода по трубке, если нагреть воду в левом сосуде?

8) Двое в столовой взяли на третье чай. Первый сразу же растворил в стакане сахар, второй сначала съел первое и второе, а потом положил в стакан сахар и растворил его. Кто будет пить более горячий чай?

9) В герметически закрытом сосуде в воде плавает кусок льда массой М=0,1 кг, в который вмёрзла свинцовая дробинка массой m=5 г. Какое количество тепла нужно затратить, чтобы дробинка начала тонуть? Теплота плавления льда 
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. Температура воды в сосуде 0оС, плотность льда 
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, плотность свинца 
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, плотность воды 
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